

新闻集锦 |

白玉学习借鉴先进宣传理念

本报讯(陈波 李林杰)12月3日至7日,白玉县宣传系统组成考察组对新龙、甘孜、巴塘等9县进行学习考察,学习兄弟县的先进宣传理念,推动该县的宣传工作健康发展。

考察组要求考察人员结合从事的工作带着问题去考察,抱着谦虚谨慎的态度去学习,考察结束后要结合实际撰写心得体会。考察组重点对宣传文化系统的机构编制情况、外宣工作、精神文明建设、时政新闻、《手机报》、电视台自办节目、艺术团机构及运行情况等进行了了解和交流。

考察结束后,考察人员结合白玉县宣传思想工作、文化工作和广播电视工作存在的问题谈体会、谈感受、谈想法、谈建议,希望借鉴兄弟县的好做法,出台加快白玉县宣传文化工作上台阶的意见和措施,在讲述白玉故事,传递白玉好声音,提升白玉对外形象等方面做文章。

道孚破获故意伤害致人死亡案

本报讯(杨洲)道孚县公安局以“依法治县”为契机,以强大的政策宣传攻势为抓手,成功破获一起故意伤害致人死亡案。

7月25日17时许,道孚县八美镇某村村民泽仁某某(男)被刺伤,后在送往医院途中不治身亡。

案发后,道孚县公安局立即成立了“7·25”专案组。在开展大量案侦工作后,专案组锁定了犯罪嫌疑人牛某某,但因牛某某作案后长期潜逃,致使案侦工作陷入困境。

自“依法治县”专项行动开展以来,专案组成员多次前往犯罪嫌疑人家中讲政策、讲法律。11月23日,犯罪嫌疑人牛某某在其家属的陪同下前往道孚县公安局投案自首。经审讯,犯罪嫌疑人牛某某对犯罪事实供认不讳,至此,“7·25”故意伤害致人死亡案成功告破。

目前,该案正在进一步侦办之中。

援藏教师为新龙师生上感恩课

本报讯(刘红 金耀辉)12月1日,宜宾市第三批援藏干部人才新龙工作队教育教研组在城关二小举办大型主题演讲会,来自筠连县的吴鹏老师作了“学会感恩,与爱同行”的主题演讲,70余名教育工作者、500余名学生及100余名家长代表参加了此次活动。

吴鹏老师以“感恩”为主线,分“感恩祖国”、“感恩父母”、“感恩老师”三个部分做了激情演讲。他通过大量真实感人的案例,引导学生们在新形势下接受感恩教育,让学生们从内心深处懂得热爱祖国、感恩父母、尊敬老师、回报社会。他声情并茂和情理交融的演讲,感染了在场的每一位听众,激发了学生们感恩、感恩、感恩的热情,现场不时响起热烈的掌声。

演讲现场,同学们整齐列队,高唱国歌,目视国旗冉冉升起;在感恩父母环节,孩子们大声喊出发自内心深处的话语“爸爸妈妈,我爱您们!您辛苦了!”;在感恩老师环节,同学们向老师深深鞠躬,说“辛苦”、“道谢”……此情此景,激起了广大师生和家长的情感共鸣,很多老师、学生和家长们都忍不住流下了感动的泪水。城关二小校长张萍激动地说:“吴老师的感恩演讲给我们开展德育教育送来了及时雨。感谢吴老师精彩的演讲,感谢宜宾援藏教师。”

州医院完成首例肾脏部分切除术

本报讯(院办)前不久,州医院收治了一名叫四某某的女患者,因反复右侧腰部胀痛不适5个月,入院诊断为:右肾包块(肾包虫或肿瘤囊性病)。由于患者肾脏包块比较局限,病灶已侵蚀肾实质和周围组织,手术难度较大,若手术稍有不慎,将损伤血管、肾上腺、肾单位等,术中须尽量保留,必要时进行肾部分切除,因此经过全院大会诊、远程会诊及周密的术前讨论、评估后,决定对患者实施手术。在医护人员的紧密配合下,历时2小时顺利完成我州首例“右肾包虫切除术+肾部分切除术”,术后在医护人员的精心治疗和护理下,患者康复良好。

地震无情人间有爱

本报讯(院办)康定地震发生后第四天,州医院儿科收治了一名来自康定县塔公镇下马龙村的男性新生儿,出生仅20分钟,因“面色青紫、反应差、口吐白沫”在妇产科产房抢救后转至儿科,经相关检查综合诊断为:新生儿肺炎、先天性心脏病、新生儿窒息、新生儿头颅血肿、代谢性酸中毒。

据了解,患儿家因地震重灾区,康定“11·22”地震使其家中房屋严重损毁,患儿母亲也在该院妇产科住院,面对医疗费用,家人愁得眉头紧锁。该院儿科的医护人员看在眼里急在心里。为了帮助患者解决困难,科内医护人员组织开展募捐活动,在科主任、护士长、党员的积极带动下,医护人员踊跃奉献爱心,当天就捐款1000多元,为患儿购买急需的奶粉、尿不湿、护理垫等新生儿必需品。

随后,儿科又向院领导汇报患儿情况,经逐级汇报、核实后,确认患者家居地震灾区,家境困难,地震发生导致患者受到惊吓,州委、州政府、州卫生局等相关部门按照政策为患儿及其母亲解决了全部医疗费用。经过近两周的精心治疗,患儿于12月7日康复出院。为感谢医护人员的爱心和党委、政府的关怀,患儿家人特地送上了一幅写有“地震无情人有情,白衣天使献爱心”的锦旗。

树靶子 照镜子 开方子 州政协整治“庸懒散浮拖”见行动

本报讯(州政协供稿)近日,州政协采取三项措施认真开展庸懒散浮拖专项整治工作。

“树靶子”,确保方向找得准。12月1日,州政协召开庸懒散浮拖专项整治工作动员大会,要求机关党员干部要以《党章》和党政规章为基本遵循,紧密结合中央和省、州委对从严管党治吏的最新安排,最新部署,以整改落实中央巡视组反馈的意见为主线,以深化党的群众路线教育实践活动为契合点,从讲政治的高度,紧扣“11·22”和“11·25”康定地震抗震救灾、群众工作全覆盖、依法治州专项整治行动、基层党建等工作等重点问题,树好整治庸懒散

浮拖这面靶子,深刻认识开展这一专项活动的重要意义,切实把思想和行动统一到州委、州政府的决策部署上来。“照镜子”,确保问题查得深。机关各支部立即召开专题学习讨论会,犀利地指出了机关作风中存在的问题,并对照实施方案和易凡主席在动员会上的讲话,找差距、寻亮点、摆问题、说不足,认认真真深挖思想深处,积极查找自身工作中存在的庸懒散浮拖现象,结合自身工作实际谈体会,表态度。抓紧围绕“四个对照”查找问题,拟定领导班子和党员干部问题整改清单,明确任务、时间、责任人,做到边查边改、立行立改。“开方子”,确保

措施定得实。针对治理庸懒散浮拖现象的重点任务和自查中形成的意见建议,结合政协机关工作实际,成立了以主席为组长,两名副主席为副组长,秘书长为办公室主任的州政协庸懒散浮拖专项整治及选人用人专项整治工作领导小组。制定下发了《甘孜州政协开展庸懒散浮拖问题专项整治工作实施方案》、《关于开展选人用人不正之风“5+2”专项整治工作方案》、《关于落实中央巡视组、中组部检查组反馈选人用人问题整改实施方案》;草拟完成《关于进一步加强州政协机关干部职工出勤管理工作的通知》,待主席会议审定后实施;抓紧完善机

关相关管理制度,强化制度执行的监督检查,确保各项管理制度落地落实。

州政协党组将着力问题查摆,加强分级管理,严格制度执行,严格监督检查,对庸懒散浮拖的顽症、重症、典型问题,用“猛药”、“重拳”,予以坚决有力的整治,对不执行相关规定、不遵守有关纪律的同志,一经发现,将严厉问责,顶格处理,绝不姑息。力争在今后的工作中杜绝庸懒散浮拖现象,优化作风,提升工作效率,提高群众满意度,把好事办好,把难事办妥,把大事办成,真心实意为群众办一些看的着、摸得着的实事好事。

康定:群众动嘴干部跑腿

本报讯(姜久勇)“以前我们到县里、乡里才能办好的事情,现在在家门口就有包村干部来为我们代办了,让我们省了不少心,也给我们节约了一大笔往返的开支”。康定县吉居乡吉居村群众比角阿青拿到包村干部为他代办的农村低保和新农合报销资金后感慨地说,最近全县都在治理庸懒散浮拖,通过扎实开展该项活动,干部作风变了,群众得到了很多实惠。

据了解,该县地广人稀,居住在偏远山村的群众到县上、乡上办事很不方便,对办公地点和办事程序不熟悉,有时群众为盖一个章、签一个字、办一个证往往要来回跑几趟路,给群众造成了到相关部门办事难、“跑断腿、磨破嘴”、办事效率低等不良现象。

如何破解这一难题,方便群众办事?在治理庸懒散浮拖专项行动中,该县结合“走基层”活动,机关干部通过进农家门,结农家情,了解群众诉求,

解决群众困难。

针对群众见不到干部、办事不便等问题,最近,康定县委出台了《关于解决乡镇联系服务群众“最后一公里”的实施意见》,乡镇包村干部按照“谁受理、谁跟踪”原则和“申请受理→承诺代办→回复结果→效果评价”程序,向群众发放便民服务联系卡和办理事项宣传资料,采取“定点代办、上门代办、应急代办”等形式,坚持每半月不少于4天进村受理民事代办服务事项,回复民事代办情况,接受群众现场评价,服务项目包括社会救助、社会保障、计生服务、农牧业服务和其他服务内容。

推行民事代办服务以来,到目前,全县建立了民事代办点244个,代办群众事项319件,其中办结178件,极大地方便了群众。从坐等群众上门,到主动上门服务,康定将机关工作人员和农村干部办公室搬进村组,搬进农家,方便群众办事,惠及民生。

炉霍:明查暗访动真格

本报讯(杜梅 四郎措 高婷)炉霍县自“庸懒散浮拖”专项整治活动启动以来,按照“迅速治标、制度治本、推动工作”的思路,积极行动、精心组织,搭建起“四位一体”工作模式,狠刹机关庸懒散浮拖习气。

多措并举抓学习。截止12月5日,全县48个机关单位、16个乡镇结合自身实际,制定学习计划,通过集中学与个人学相结合,领导讲与专家讲相结合,互动讨论学与典型示范学相结合,“三结合”方式,重点抓好“六个专题”学习,强化了广大干部职工责任担当和忧患意识,增强了开展专项整治的思想自觉和行动自觉。

分层分类查问题。重点围绕“五个对照”,通过领导批评、同事点醒、群众监督等方式,从行业系统、单位领导班子、中层干部、普通干部群众等不同层面查问题,找差距,全县梳

理出县领导班子和领导干部庸懒散浮拖具体表现11条,机关单位15条,窗口服务单位16条,司法系统14条。每个领导班子和党员干部个人还将根据自身工学实际,列出问题整改清单,并逐条明确整改措施和整改时限。

暗访督查治歪气。由县纪委、组织部牵头组建暗访督查组,针对干部职工上班时间坐茶楼、打麻将、迟到早退、溜岗溜会等问题,12月4日,暗访督查组一行对县内12家茶楼、30多家单位开展了集中督查,共清查查出7个单位14名干部上班迟到早退。县纪委对14名干部职工进行约谈并进行全县范围内通报。同时,县电视台还将此次督查情况制作成新闻播放,以起到教育、警示、威慑作用。

一以贯之抓整改。活动启动以来,全县每个领导班子和全体党员



爱心温暖州特殊教育学校师生

本报讯(见习记者 陈斌 文/图)12月11日,州直工委、州红十字会携手“劲浪体育”甘孜分公司向州特殊教育学校进行爱心捐赠。一场爱心捐赠仿佛驱散了冬日的寒冷,为州特殊教育学校的孩子们送上了春天般的温暖。

爱心人士走访了各年龄段残疾学生班级,在老师言语帮助下与同学们进行交流,了解学生在学习及生活上存在的困难。爱心人士参观了学生宿舍和学生们亲手制作的手工艺品。

捐赠仪式上,州直工委、州红十字会及“劲浪体育”甘孜分公司向残疾贫困学生赠送87套、价值8万余元的衣物。

“我们生活在一个五彩斑斓的世界里,但这些孩子中,有些听不见任何声音,有些看不见任何美景,他们比健康的孩子更需要我们的关怀。”州直工委负责人赵静表示,举办此次捐赠活动,就是为了呼吁更多的社会各界人士奉献出自己的爱心,让爱照亮孩子们的心灵。

近几年,州特殊教育学校受到各级党委、政府的重视以及社会各界的大力支持,办学条件逐步得到改善,学校的残障儿童与健康的孩子一样拥有了完善的学习生活环境,他们在全社会的关心下健康成长。

“感谢爱心人士的关注和帮助,让我们特教园丁把他们的爱心传递。”学校教师李晓玲表示,因为有了社会各界的关心支持,我们也应常怀感恩之心。在工作中,老师们不敢有丝毫的懈怠,对待学生就像自己的孩子一般呵护倍至。为孩子们吃、穿、住、行操心,为孩子们的未来发展着想。

学生代表表达了所有残疾孩子的心声:“叔叔阿姨,谢谢你们!是你们的帮助才让我们在学校一分钱不用花,比正常孩子生活的还要快乐和幸福。我们会克服困难,努力学习,自立自强,将来回报社会,回报大家对我们的关心爱护。”



地震后一条温暖的短信

本报讯(张林)近日,州级37个在德格县结对认亲组的干部职工都收到了同样一条短信,短信的内容是:康定“11·22”地震发生后,州级37个组“在德格地对的农牧民群众无不牵挂着在康“亲戚”安危,由于农牧民群众语言不通、通讯不畅,加之战线长、路途远等原因无法前往康定看望结对亲戚,特委托我委以短信的形式代为问候。祝愿亲戚们吉祥安康。我们始终和你们心连心!虽然短信是由德格县人大办公室代发的,但透过那暖热的字句,我们可以真切地感受到远方的亲戚那一腔的热忱和关心。

“这就是对我们开展群众工作最

大的褒奖,最好的认可,心连心不是一句空话”。收到短信的常委会机关干部纷纷这样表示。对于刚刚经历了两次地震的干部职工来说,这条短信给大家带来巨大的心灵安慰。

其实这样真挚的感情来自于真诚的沟通和无私的付出。自群众工作全覆盖开展以来,州人大常委会机关共派往德格县龚垭乡结对认亲工作组15个,90人次,其中县领导干部39人次,科级干部22人次,一般干部29人次,开展工作日数106个,联系走访群众499户,共计1380人次,政策宣讲159场次,参与群众达1357

人次。活动开展至今,机关干部职工中有积极为结对亲戚圆梦州职业技术学校而奔走的身影;有的亲自赴成都专程看望生病住院的结对亲戚;有的为亲戚亲手织毛衣;有的为联系村赠送由专家精选适合本地生长的蔬菜种籽和土豆种;有的联系基金会帮助解决贫困户子女入学费用;有的帮助联系村设计桥梁图纸……数据是生硬的,但闪烁在其中的真情实感却让人心生感动。

一条条发自亲戚们内心的短信问候,正是我们继续做好群众工作的原动力。

巴塘加大依法整治宣传力度

本报讯(赖祯鹏)打开电视,有依法治县专项整治的新闻或标语;行走于街道,“扫黑除恶”、“扫清黄赌毒”等标语格外醒目;街头的宣传栏、LED显示屏、橱窗等都有依法治县集中整治的宣传内容……

自11月中旬,巴塘县启动依法治县集中整治行动以来,县委宣传部和新闻媒体对集中整治工作进行全方位、多视角、立体式的宣传,使广大干部群众充分认识到依法治县集中整治的重要意义,积极支持并参与到整治行动中,为开展专项整治营造了良好的社会氛围,形成打击犯罪的强大舆论声势。

“以前我们根本不晓得什么是集中整治行动,现在通过广播电视宣传,驻村干部到家里来给我们讲政策、法律以及县上要搞的‘十大行动’等等,我们现在明白了,希望通过整治行动,让我们的治安环境得到根本的改善,提高村民的法律意识,学会用法办事”。该县中心镇一村支书告诉笔者。

为使活动做到家喻户晓,妇孺皆知,该县除在城区的主要路段、国道过境路口、广场等人群集中地以LED电子显示屏、标语、

横幅、广告牌等形式发布依法治县专项整治行动标语、《通告》和新闻,组织“十大行动”领导小组办公室在城区中心地段集中开展专项整治宣传外,还要求各乡镇驻村干部挨户登门向每户群众宣传依法治县专项整治工作,并把《关于在全县范围内开展集中整治专项行动的通告》和依法治县专项整治宣传资料翻译成通俗易懂的藏语,刻录成光盘发放到各区、乡镇、村,通过播放录音,向广大群众宣传集中整治行动的目的与意义,做到家喻户晓。

“我们不但通过‘结对认亲’、‘同心同向’和‘共建共创’等活动,向结对户、联系僧尼、共建共创支部宣传党的十八届四中全会精神和依法治县的精神,还充分运用文艺表演、送法律、送文化等灵活多样的宣传形式,占领思想舆论阵地,大力宣传县委政府开展依法治县集中整治的政策,积极引导群众把注意力集中到思致富、谋发展上来。”县委宣传部负责同志说。

该县依法集中整治活动开展一个月以来,举办大型宣传活动7次,制作悬挂横幅400余幅,电视台、手机报播报标语、新闻300余条,发放各类宣传资料7000余份,受教育群众逾3万人。

人民武警为人民 武警甘孜支队官兵抗震救灾冲锋在前

本报讯(杨凯 宋科霖)“中队值班干部,请你回答刚刚发生地震后的值班情况。”报告首长,我是今日值班中队队长李俊甫,刚刚发生地震后,中队一切正常,人员无一人受伤,房屋无任何损坏……”这是武警甘孜支队值班首长通过三级网了解各基层单位有无受地震影响的一组镜头。

11月22日16时55分,康定地震发生后,武警甘孜支队500名官兵闻警而动,迅速启动应急响应机制,第一时间向部队发出集结号令。救援官兵携带抢险救援器材,分两个梯队紧急驰援灾区,冒着零下10度的气温,克服高寒缺氧、昼夜奋战的疲惫,奔赴10多公里,到达灾情最为严重的新都桥镇、塔公镇江巴村展开救援。

救援中,该支队参与抗震救灾的500名官兵视灾情为命令,视受灾群众如亲人。在支队前指的一领导下,发扬一不怕苦、二不怕死和连续作战的顽强精神,冒着生命危险,在频频余震中搜救被埋群众、运送伤员;在风雪交加中向受灾群众搭建帐篷;在废墟中抢救、转移群众的财产和物资;在震中有序疏散学生,安抚学生,以实际行动谱写了一曲曲人民武警爱人民的赞歌。

11月25日23时19分,从未休息过的他们,还在为受灾群众继续搭建帐篷时,又突遇5.8级地震,他们立即就近投入瓦泽乡村寨展开排查和搜救。搜救中,救援官兵始终冲锋在前,发扬了连续作战和特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能奉献的精神,积极克服余震不断、高寒缺氧、条件恶劣、体力透支等重重困难,始终同灾区群众战斗在一起,体现了人民武警为人民的崇高境界。

经过十天九夜的奋战,该支队救援官兵共抢救被困群众23人、转移伤员27人,疏散学生1900余人,疏散群众1800余人,搭建帐篷900余顶,搬运棉被1000余床,转运物资5000余吨。

推进依法治州 建设法治甘孜 深入学习贯彻十八届四中全会精神

讲述甘孜故事 传递甘孜声音